

MURCIA
Redacción, Administración
y Talleres
JARA CARRILLO, 1
25 ejemplares, 2'75 ptas.

El Liberal

MURCIA
SUSCRIPCIONES:
Murcia, un mes 2,50
Pcias., trimestre 7,50
Número suelto, 15 céntimos

Han sido mejoradas las posiciones leales en algunos sectores cercanos a Madrid

BOLETINES DE GUERRA

En el frente de Guipúzcoa, nuestros soldados rechazan varios ataques

ESTADO MAYOR DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

(Parte facilitado a las veinte horas de ayer.)

EJERCITO DEL CENTRO.—No se registró novedad alguna digna de mención en los frentes de este Ejército. Se han pasado a nuestras filas varios soldados procedentes del campo faccioso.

AGRUPACION DE TERUEL.—En el frente sur de este Ejército hubo duelos de artillería y fuego de fusil y ametralladora, sin consecuencias por nuestra parte.

EJERCITO DEL NORTE.—Euzkadi.—En el frente de Guipúzcoa fueron rechazados con gran violencia y energía varios ataques enemigos, conservando nuestras tropas sus posiciones y siendo cada día más elevadas la moral y el espíritu combativo de las fuerzas republicanas.

La aviación facciosa efectuó varios vuelos sobre nuestra zona de posiciones, arrojando algunas bombas, sin conseguir sus objetivos.

Han llegado a Lequeitio, procedentes de las filas facciosas, cuatro soldados pertenecientes a la brigada italiana "Flechas Negras".

FRENTE DE ASTURIAS.—En Oviedo, duelos de artillería y fuego de ametralladora y fusil.

En el Escamplero la artillería enemiga hizo algunos disparos sobre nuestras posiciones de La Rebollada, sin daños, y la artillería republicana disparó sobre el monte Pinos.

Se pasaron a nuestras filas varios soldados con armamento.

De los demás frentes no hay noticias dignas de mención.—Febus.

MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

(Parte de las nueve de la noche.)

VALENCIA, 29.—Sector de Aragón.—Durante la noche y madrugada últimas se verificaron los siguientes bombardeos:

A las diecinueve y cuarenta y cinco, los objetivos militares de Quinto y la ermita de Bolastre.

A las veintidós y treinta, diversas posiciones de Zaragoza, desde las cuales se hizo intenso fuego de artillería antiaérea.

A las cuatro, el pantano de la Peña, destrozando una turbina y causando averías en la presa.

A las cuatro y media, la meseta de Santa Quiteria, donde estaban emplazadas piezas de artillería y se habían concentrado los facciosos.

Todos estos servicios, en general muy eficaces, se realizaron sin novedad por nuestra parte.—Febus.

PANORAMA INTERNACIONAL

En Inglaterra se proponen acoger a las mujeres y niños que sean evacuados de Bilbao

EL GENERAL O'DUFFRY RETIENE A LOS IRLANDESES QUE LUCHAN AL LADO DE FRANCO

DUBLIN, 29.—El general O'Duffry ha ordenado que regrese a Irlanda la brigada de irlandeses que luchan al lado de Franco.

En esta orden invoca la ley aprobada por el Parlamento del Estado libre, que prohíbe a los irlandeses inscribirse como voluntarios en ningún ejército.

Por otro lado se sabe que dicha brigada no ha podido compensar con tropas frescas los vacíos causados en la misma por las fuerzas leales de España.—Febus.

MAS BARCOS INGLESES CON RUMBO A BILBAO

SAN JUAN DE LUZ, 29.—Los buques mercantes ingleses "Sheefield", "Marvia", "Torpheal" y "Portelet" salieron de este puerto a media noche con las luces apagadas y sin pedir pilotos, con rumbo a Bilbao.

Se cree que en alta mar serán convoyados por el crucero británico "Shorpsyre".—Febus.

LABOR DEL COMITE DE SOCORROS A ESPAÑA

LONDRES, 29.—El diputado liberal Roberts, en representación del Comité de Socorros a España, ha manifestado a los periodistas, que espera firmemente ver al Gobierno británico prestar su concurso y su Escuadra para evacuar a la población civil de Bilbao.

Espera que mañana mismo comiencen a ser dictadas las disposiciones pertinentes para evacuar a las mujeres y niños de Bilbao. Si el Gobierno de Londres se retrasase en ello, el Comité de Socorros comenzará esta obra en la medida de los medios de que dispone.

Se mostró convencido de que será obtenida la ayuda del Gobierno francés para realizar una

Un violento ataque contra las posiciones enemigas del sector de la carretera de La Coruña

IMPRESION DE LA MAÑANA DE AYER

MADRID, 29.—Anoche, a las nueve, en el sector del barrio de Usera, se desarrolló un combate que fué de escasa duración, pero de gran intensidad. En las posiciones enemigas se observó algún movimiento de fuerzas. Este movimiento fué observado por nuestras tropas. Al principio hubo tiroteos de trinchera a trinchera.

Luego entraron en acción la artillería y los morteros. El resultado de la operación iniciada por los rebeldes fué nulo.

Esta mañana nuestras fuerzas atacaron violentamente los parapetos contrarios de este sector, desde los que nos hostilizaban. A primera hora las fuerzas leales limpiaron dichos parapetos de enemigos, y en dos audaces golpes de mano, y tras un breve, pero rápido ataque, conquistaron dos o tres casas de dicha barriada.

A media mañana volvieron los cañones enemigos a lanzar sus proyectiles sobre Madrid, con el exclusivo objeto de causar daños materiales y víctimas inocentes.

Dirigieron especialmente sus tiros sobre un incendio casual en una de las calles más céntricas, con ánimo de impedir la actuación del benemérito Cuerpo de Bomberos; pero éstos y

el vecindario, pese al fuego enemigo, lograron dominar el siniestro, impidiendo que se propagase a edificios próximos.

En el resto de los frentes cercanos a Madrid no ha habido más novedad que el fuego de la artillería republicana para disolver algunas concentraciones enemigas.

Continúa con más fuerza la presión leal en Santa María de la Alameda y en Robledo de Chavela. En las avanzadillas rebeldes de este sector se observaron movimientos de tropas, que fueron paralizadas por el fuego de nuestra artillería. Esta actuó también intensamente en Las Navas y en el norte de la provincia de Guadalajara.

La aviación leal efectuó vuelos de observación sobre las provincias cercanas a Madrid y de protección sobre la capital de la República, para impedir la acción de los aparatos rebeldes.—Febus.

MIAJA, EN LOS FRENTE

MADRID, 29.—El general Miaja, acompañado de su Estado Mayor, marchó esta mañana a recorrer diversos sectores del frente de Madrid.—Febus.

LA SITUACION DE EUZKADI Y LA PRENSA MADRIENA

MADRID, 29.—Los periódicos siguen ocupándose de la situación de Euzkadi, y dicen que no se debe abandonar a los luchadores del Norte.

Debe atacarse en todos los frentes para descongestionar las tierras vascas.—Febus.

LA ESCUADRA ENVIA VIVERES A MADRID

MADRID, 29.—Ayer tarde llegaron a Madrid veintisiete camiones con viveres.

Este envío lo hacen los tripulantes de los buques de la

luchar al lado de los gubernamentales.

Uno de los inculpados es el periodista inglés Blater Humfrey, el cual ha declarado que efectuaba un reportaje. Sufrirá la misma pena de los restantes detenidos, por no haber sido visado su pasaporte.—Febus.

LA U. R. S. S. ANULA SU LINEA AEREA CON ALEMANIA

MOSCU, 29.—Habiendo expirado el acuerdo relativo a la línea aérea U. R. S. S.-Alemania, la dirección central de la flota aérea civil de la U. R. S. S. ha informado a la dirección alemana de la Luthansa, que no considera oportuno conceder un nuevo acuerdo. Por lo tanto la explotación de la línea Moscú-Berlín ha quedado paralizada y la Sociedad mixta Pereluz, germanosoviética, será liquidada.—Febus.

flota republicana, para lo cual iniciaron una suscripción.—Febus.

LAS JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS SE SOLIDARIZAN CON CAZORLA

MADRID, 29.—El Comité ejecutivo de las Juventudes Socialistas Unificadas ha publicado un manifiesto en el que se solidarizan con la actuación del ex consejero de Orden público de la Junta delegada de Defensa de Madrid, Cazorla.

Dice en dicho manifiesto que esta actitud va rubricada por centenares de jóvenes madrileños combatientes y de la retaguardia.—Febus.

SE ESPERA UN CARGAMENTO DE HARINA PARA LA CAPITAL DE LA REPUBLICA

MADRID, 29.—El alcalde ha manifestado que, de acuerdo con el Gobierno, confía en que en un plazo breve quedará abastecido Madrid de harina.

Es ya cuestión de pocos días la llegada de un cargamento de trigo a los puertos leales.—Febus.

LOS REBELDES SON DEBROTADOS AL INTENTAR UN MOVIMIENTO ENVOLVENTE

MADRID, 29.—Como decíamos en anteriores informaciones, nuestras fuerzas han conquistado en el sector de El Pardo y tras un encarnizado combate, dos kilómetros de terreno.

Esta mañana nuestros soldados se dedicaron a recoger el abundante material de guerra abandonado por los rebeldes, así como algunos muertos de las tropas enemigas.

Han vuelto a atacar los facciosos, amenazando con un movimiento envolvente, pero han sufrido una gran derrota, cogiendo nuestras fuerzas algunos fusiles y ametralladoras.

La artillería leal impidió la formación de concentraciones en la retaguardia enemiga.—Febus.

MANIFESTACIONES DE MIAJA

MADRID, 29.—Al recibir esta noche a los periodistas el general Miaja, les dijo que había revistado a las fuerzas que integran la tercera División, ante las que había pronunciado breves palabras. Se mostró muy satisfecho del estado moral y material de dichas fuerzas, y dijo, por último, que la calma no se había alterado en los frentes del Centro.—Febus.

(Continúa en 2.ª página)

Información local y regional

BRIGADAS INTERNACIONALES

Inauguración del Hospital Federica Montseny

El domingo, 2 de mayo, a las once de la mañana, la camarada Federica Montseny, ministro de Sanidad Pública, presidirá la inauguración oficial del Hospital que ha tenido el gusto de ser la ma-

ñana. Este Hospital funciona desde hace varias semanas. Instalado en los locales espaciosos de la Universidad, constituye una hermosa realización más de los servicios sanitarios de las Brigadas Internacionales. Sus salas de operaciones, de vendajes, de esterilización y de radio han sido comprendidas del modo más moderno. Sus salas de refectorio, de cantina, de lectura, son de las más confortables.

Es un Hospital moderno. Un personal numeroso y celoso cuida con devoción heridos de las Brigadas Internacionales y otras Brigadas del Ejército popular republicano español.

No es éste sólo el esfuerzo realizado por las Brigadas, tanto en Murcia como en otras ciudades y en el frente. En Murcia, los cuatro Hospitales creados en unas semanas pueden albergar aproximadamente mil camas. Por millares han pasado enfermos y heridos del frente, hallando, además de los cuidados de los mejores cirujanos de Francia, de Alemania, de Inglaterra, de España y de otros países, la atmósfera de consuelo tan necesaria para los que luchan con denuedo en el frente de la Libertad.

No dudamos que la población de Murcia tendrá mucho gusto en participar en esta hermosa manifestación de unidad, colocada bajo el signo del Frente Popular.—La Dirección del Centro de Murcia de los Hospitales de las Brigadas Internacionales.

ALREDEDOR DE UN SUCESO

Los policías, en prisión atenuada, han reingresado en la cárcel

Circularon ayer insistentes rumores de que por orden superior habían reingresado en la cárcel los policías que hace dos días gozaban de prisión atenuada y que son los encartados por el supuesto delito de malos tratos a varias personas de esta capital.

Efectivamente; por el comisario jefe de Investigación y Vigilancia, don Félix Carreras, nos fué confirmado el rumor, haciéndonos referencia de que por orden de la Sala segunda del Tribunal Supremo, que es la que entiende en el proceso, había sido decretado el reingreso a la cárcel de los policías Ramón Torreallas, Domingo Ranchal, Angel Sánchez, Emiliano Alonso y Mariano Caravaca.

También se dió la misma orden para Sebastián Abellán, pero éste por encontrarse enfermo, ha sido constituido en prisión en el Hospital provincial, hasta que se encuentre restablecido e ingrese en la cárcel.

El reingreso en la prisión tuvo lugar en las primeras horas de anoche.

Comisión Reguladora de precios

A LOS FABRICANTES DE EMBUTIDOS

Se pone en conocimiento de todos los fabricantes de embutidos, que vienen en la obligación de remitir a esta Comisión (Ayuntamiento, oficinas de Estadística), relación de precios de todos los productos en el plazo más breve posible.

Murcia, 29 de abril de 1937.—Por la Comisión Reguladora: El secretario.

Contra la detención de Maroto

TELEGRAMA DEL SINDICATO UNICO DE TRABAJADORES, DE FORTUNA (C. N. T.)

El Sindicato Unico de Trabajadores, de Fortuna, ha dirigido al ministro de la Gobernación el siguiente telegrama:

Reunidos en asamblea los mil doscientos veinticinco afiliados de este Sindicato, hemos acordado protestar enérgicamente por el encarcelamiento del compañero Francisco Maroto, héroe de los sectores granadinos, y demás revolucionarios detenidos sin causa que lo justifique, mientras fascistas declarados andan libremente por la calle.

Sindicato Unico de Trabajadores, Fortuna (Murcia).—El secretario, Juan Palazón.

TRIBUNAL ESPECIAL DE LA PROVINCIA

Causa contra varios procesados de Bullas

En la causa instruida por el Tribunal Especial de la provincia contra varios procesados de Bullas, ha sido dictada la siguiente sentencia:

"FALLAMOS: Que debemos condenar y condenamos a los procesados Blas Rafael Marsilla Meigares, Juan Martínez Carreño y Francisco Ruiz de Assin Navarro como autores de un delito de proposición para cometer el de rebelión militar a la pena de seis años de internamiento en campos de trabajo; al procesado Diego Egea García como autor del mismo delito a la pena de cuatro años de igual internamiento; y al procesado Juan Francisco Puertas Hernández, como autor de idéntico delito de proposición con la concurrencia de una circunstancia atenuante de la responsabilidad criminal, a la pena de un año, once meses y once días de dicho internamiento. Les condenamos igualmente a la pena accesoria de inhabilitación absoluta durante el tiempo de condena, al pago de las costas procesales por iguales partes y a que indemnicen al estado español, mancomunada y solidariamente, en la suma de diez millones de pesetas. Para el cumplimiento de la pena principal impuesta les abonamos la totalidad de prisión preventiva sufrida.

Que debemos absolver y absolvemos a los procesados Diego Egea del Toro y José Torres Gascón de los delitos de que eran acusados. Póngase a los mismos a disposición del excelentísimo señor Gobernador civil de esta provincia.

Reclámese del instructor la pieza de responsabilidad civil correspondiente.

Así por esta nuestra sentencia definitivamente juzgando lo pronunciamos, mandamos y firmamos."

Lea usted

"HERALDO DE MADRID"

INDICE LOCAL

Los precios de las subsistencias y el deber de todos

Podríamos hablar extensamente del elevado precio que han adquirido los artículos de comer y aún también de aquellos que no entran en el marco de las necesidades imprescindibles. Podríamos agregar que la subida de algunos de ellos pueda encontrar cierta justificación, aunque no la suficiente que haya permitido elevación tan piramidal. A todo esto quizá pudiéramos oponer razones fundamentadas. Pero ahí está la Comisión reguladora de precios que es la que entiende en estos problemas y la que señala el tope a que los comerciantes pueden llegar en sus ventas.

Lo que sí podemos decir, porque ello es de interés general, es que se observa poco escrúpulo en acatar las disposiciones que emanan de la mentada Junta reguladora.

Ayer se vendieron, en el mercado, a diez pesetas la docena de huevos. Las costillas de cordero, clasificadas a ocho pesetas el kilo, fueron expandidas a diez, en algunos establecimientos. En otros artículos también se observó el "paseo", burlando los acuerdos de las autoridades.

Esta falta de seriedad en los comerciantes, hay que atajarla con energía; pero han de contribuir a ello el público y las autoridades: el primero, denunciando a las segundas los abusos de que sea objeto; las segundas, amparando al primero en sus derechos ciudadanos.

Pero también tienen que aportar su concurso los comerciantes; pues si el público y autoridades han de salir por los fueros de su interés y prestigio, ellos, los que venden, han de resignarse a obtener unos beneficios prudentes, para no ser señalados de efectivos contrarrevolucionarios. Por que no otra cosa merece se le llame a quien, en el río revuelto de una revolución, solo procura por su medio personal.

Notas de la Alcaldía

MAS LECHE DECOMISADA

Ayer nos manifestó el alcalde que prosigue su labor fiscalizadora el veterinario municipal, con respecto a la pureza de la leche.

Nuevamente ha decomisado 173 litros por contener exceso de agua.

Como la recogida día atrás, fué distribuida entre los refugios.

PRO AYUDA A MADRID

Por el interesado fué entregada ayer al alcalde, la cantidad de 2.400 pesetas, producto de las funciones organizadas para ayuda a Madrid por los espectáculos de la Empresa Iniesta.

El alcalde agradeció el donativo para tan loable fin.

VIDA OBRERA

El Sindicato Provincial de Viajantes, Representantes y Comisionistas de la Industria y del Comercio (U. G. T.), recuerda a todos los compañeros de este Sindicato la obligación que tienen de pasar por secretaria el día 1 y 2 del próximo mayo para entregar el día de haber correspondiente al 14 de abril.—El secretario.

En junta general celebrada por la Asociación Profesional de Estudios Varios el 26 de los corrientes, quedó constituida esta Profesional nombrándose la siguiente junta directiva:

Presidente, Manuel Rueda Martínez; secretario general, Fernando Pravia Gómez; tesorero, Antonio Cano Paño; vocal primero, Francisco Alemán Marín; vocal segundo, Antonio Megía López.—El secretario.

Se ha perdido un carnet de las Juventudes Socialistas Unificadas con el número 136 y a nombre de Antonio Rebollo Tolosa. Se ruega al que lo encuentre lo deje en el domicilio social del Radio Oeste de las J. S. U. (calle de san Antolín).

El Sindicato Farmacéutico (U. G. T.) convoca a asamblea general con carácter de urgencia pa-

TRASLABO DE PRESOS Al campo de concentración de Totaná

Ayer fueron trasladados al campo de concentración de Totaná numerosos presos de los condenados por el Tribunal Popular de esta capital.

Los conducidos fueron trasladados en tren especial y custodiados por fuerzas de Asalto.

Arma de Aviación

AERODROMO "BURGUETE" LOS ALCAZARES

Para cubrir dos vacantes de oficiales chapistas especializados en radiadores, se convoca al personal civil de esta especialidad para que se presente en este aeródromo el día 5 del próximo mes de mayo, a las nueve de su mañana, al objeto de efectuar el examen y pruebas correspondientes.

Es indispensable para tomar parte en esta convocatoria, ser mayor de 18 años y contar menos de 45, como asimismo no estar comprendido en los reemplazos del 22 al 33.

También habrán de presentar el correspondiente carnet sindical y aval político.

Las solicitudes para el efecto deberán dirigirse al teniente coronel jefe de este Parque Central.

Los Alcázares, 27 de abril de 1937.

Federica Montseny

El próximo domingo tendrá lugar la inauguración del Hospital Internacional, instalado en el local de la Universidad.

Al acto asistirá Federica Montseny, ministro de Sanidad y Asistencia Social.

ra hoy día 30 a las once de mañana para tratar únicamente de la constitución del colegio El Comité.

La Asociación General de Trabajadores de Comercio cita para hoy día 30, a las siete y media todos los compañeros que asistan a esta sección, para tras asuntos de sumo interés, rogar la puntual asistencia.—Por la Sección, el secretario.

El Comité de Control de Comercio, Oficinas y Farmacia (U. G. T.) hace público que, a pesar de ser mañana la Fiesta del Trabajo, estos Comités, teniendo cuenta los momentos actuales, denan a todos sus asociados a dan mañana a su trabajo habitual, ayudando con tal esfuerzo al pronto triunfo de la causa. Por los Comités, el secretario.

El Sindicato Unico Mercantil (C. N. T.) habiéndose constituido las Juventudes Libertarias por diferentes ramos de industria, y ne en conocimiento de todos los compañeros que quieran inscribirse en las pertenecientes al Sindicato Mercantil que podrán hacerlo todos los días hábiles siete y media a nueve de la noche en la secretaria del mismo. Murcia, 29 de abril de 1937. Por la Comisión, Albaladejo.

A los refugiados de Murcia y a todos los antifascistas murcianos

El viernes día 30 de abril y las once de su mañana, en local denominado "Cine Popular" celebrarán Asamblea general todos los refugiados, para a conocer las gestiones que hecho la Junta Organizadora se nombró en la Asamblea anterior, y al mismo tiempo ver se puede conseguir con la ayuda de los camaradas enrolados en las organizaciones antifascistas de esta ciudad, al mejoramiento de las comidas e higiene en los refugios.

Os rogamos asistáis a este acto, por tratarse de los derechos morales y materiales de los refugiados y por bien del antifascismo español.—La Junta Organizadora.

Nota del Comité Local de Refugiados

Se hace saber a la familia Cristóbal Navajas Murillo, que debe pasarse por las oficinas de este Comité, para enterarse de asunto familiar de gran importancia.—El Comité.

Vida política

Las Juventudes Unificadas, del Sur, citan a todos los camaradas para la junta general extraordinaria que se celebrará el viernes, a las siete y media de la noche. Se ruega por ser de gran interés la puntual asistencia al Comité.

Las Juventudes Socialistas Unificadas, Radio Oeste, citan a todos los camaradas pertenecientes a la Célula de Metalúrgicos para una reunión que tendrá lugar mañana, día 31, a las siete y media de la tarde, en nuestro domicilio social, calle de Largo ballero, 6.—El Comité.

SARNA (ROÑA) Peluquería Cuatro Naciones

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con

SULFURETO CABALLERO

DE VENTA EN

DROGUERIAS Y FARMACIAS

El dueño de este establecimiento hace saber a su clientela y al público en general que por razones de índole comercial, la sección de caballeros de esta Peluquería quedará clausurada a partir del día 1.º del mes de mayo, dedicándose exclusivamente al servicio de señoras todo el local en que hasta ahora vienen instaladas las dos secciones.

SE VENDE HEMORROIDES (Almorranas)

Transformador corriente trifásica 4.500 a 230 voltios 50 K. W. A. perfecto estado. Cadenas, 43.

CURACION POR ELECTROCOAGULACION DOCTOR GARCIA PEREZ Plaza de la Cruz, número 1.

Administración EL LIBERAL.-Teléfono 1606

UN PERIODISTA CHINO EN ESPAÑA

El corresponsal del "Hsi-Peiwen-Hua-Ji-Poo" (diario de la civilización del Noroeste) habla sobre el Frente Popular antijaponés

BARCELONA.—Hemos tenido ocasión de hablar con el corresponsal de este gran periódico liberal de China, el cual acaba de llegar a España donde permanecerá algunas semanas para estudiar la situación, y hemos aprovechado esta ocasión para interrogarle sobre la situación en su propio país:

¿Existe algún paralelo entre las luchas chinas y la guerra de España?

Se puede decir que entre la guerra de España y la lucha que se ha planteado en mi país, hay muchos puntos de semejanza. España sostiene una guerra para asegurar su independencia nacional, amenazada por el fascismo internacional. China también se encuentra en un caso parecido. Desde el año 1931 la situación ha ido empeorando. En aquella época las tropas del imperialismo japonés invadieron Manchuria y la pusieron bajo su dominio bajo el nombre de Manchukuo. Desde entonces las tropas japonesas se han infiltrado en la Mongolia Interior e incluso en las provincias de la China del Norte. Esta realidad colocaba a China ante el siguiente dilema: O tenía que luchar contra el imperialismo japonés o someterse convirtiéndose en una colonia japonesa.

¿Qué posición han adoptado los partidos políticos chinos ante este problema?

Los dos partidos más importantes son el Kuomintang, partido del gobierno de Nankín por un lado, y por otro, el partido Comunista y el gobierno comunista chino.

El Kuomintang ha practicado desde el principio la política de concesiones y claudicaciones; creía que no se podía luchar contra el imperialismo japonés. Esta política débil ha facilitado, naturalmente, la penetración japonesa. En cambio el partido comunista, ha lanzado la consigna de armar al pueblo para emprender la guerra nacional revolucionaria contra el imperialismo japonés.

La lucha del famoso 19.º Ejército de Shanghai, durante el año 1932, apoyado por las masas, y que se tradujo en un Ejército imponente, ha demostrado que la lucha contra los invasores es posible.

¿Cómo se produjo el movimiento antijaponés del Frente Popular?

La política de siempre, ceder, tal como la hacían los del Gobierno de Nankín, condujo, como es natural, a la pérdida de varias provincias. A causa de estas experiencias, los soldados del Ejército del Gobierno, un gran número de los partidarios del Kuomintang y algunos de los miembros del Gobierno en Nankín, comprendieron que la "política de

EMPRESA IN ESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, viernes, día 30 de abril. Desde las 5 a las 12: EL AGENTE BRITANICO. Mañana, sábado: Por la tarde, cine sonoro. Por la noche, a las diez, Espectáculo flamenco "Nonserrat", con Pañanca, El Sevillano y Guerrita.

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las 4 a las 10: LA MARCA DEL VAMPIRO. Mañana, sábado, "Rosario la Cortijera", por Estrellita Castro y Niño Utrera.

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las 5 a las 12: LA GUERRA EN EL NORTE DE ESPAÑA Y ESPIGAS DE ORO.

El lunes: "Yo vivo mi vida".

CINE POPULAR

Hoy, viernes, día 30 de abril, desde las 5 a las 9,30: MORENA CLARA. Éxito cumbre de Imperio Argentina con Miguel Ligeró.

ceder" no podría salvar al país frente al enemigo. Los miembros del Partido Comunista y el Gobierno soviético, con motivo de crear un Gobierno democrático, un verdadero Gobierno del Frente Popular, un Gobierno de defensa nacional, cayeron, pues, en tierra muy fértil entre las masas del pueblo y entre los soldados.

¿Cómo acabó la lucha del Ejército del Gobierno contra el Ejército Rojo en el noroeste de China?

Hacia años que las tropas del Gobierno estaban luchando en el noroeste chino contra el Ejército de los soviets chinos. El movimiento contra el invasor imperial ganó, poco a poco, en fuerza de tal manera, que los propios soldados del Ejército gubernamental (incluso oficiales de alta graduación) no querían luchar contra el Ejército Rojo. Se propuso que terminara la lucha contra el Ejército Rojo para pelear unidos contra el invasor imperialista. Y en realidad, no han habido más luchas desde hace nueve meses entre las tropas del Gobierno y el Ejército Rojo. Eso demuestra cuán fuerte es el movimiento antijaponés del Frente Popular, incluso entre las masas de soldados de las tropas del Gobierno.

¿Cuáles son las posiciones del Gobierno soviético-chino, del partido Comunista y de la clase trabajadora?

El partido Comunista y el Gobierno soviético-chino, siendo campeones del movimiento del Frente Popular antijaponés, se esfuerzan en esparcir este movimiento. Se apoyan en las masas del pueblo y hasta en una parte de los partidarios del Kuomintang. La intención de dar expansión a este movimiento, es para dar una base más ancha a la guerra de independencia nacional. La clase obrera china tiene el convencimiento de que, sin una liberación nacional, no es posible obtener una liberación social. Esa es la causa de que la clase proletaria de dicho país, como fuerza revolucionaria, quiera unir a la misma todo su es-

Se desea saber el paradero...

—De Concha Pérez García, Isabel, Paca y Pepa Navas Pérez, Juan Fernández Cabello, José María Domínguez Guindo, Nieves Fernández Martínez e hijos, Francisco Pinazo, José Castro García, María Alex Rico, Dolores y José María Castro Alex, José Madina Ramos y Antonio Escobar Villena. Noticias a este Comité Local de Refugiados.

—De Aurelio Callejón Calderón, practicante, que se encuentra en un hospital de sangre de esta localidad. Informes a Salvador Pérez Quintero, en el Comité de Refugiados.

—De Josefa Martín Salazar. Dirigirse al Comité Local de Refugiados.

—De Rogelio Ortega y Francisco Hernández, evacuados de Málaga. Noticias a José Montoya, hospital de sangre número 3. Elche (Alicante).

—De Anunciación y Antonio Cañada Torres, Catalina Jiménez Cervantes, Ginés, Paca y Pedro Albarracín Jiménez. Informes a Rafael Angel Torres, primera columna confederal de Levante, centuria 17, grupo cuarto, Puerto Escandón (Teruel).

—Rafael Espinosa García, soldado de la 55 Brigada Mixta, primer batallón, cuarta compañía, destacada en Venta Camacho (Granada), desea conocer el paradero de su esposa, Josefa Rosa Torres, evacuada de Málaga.

—De Antonio Alcalde Montañez, evacuado de Málaga. Noticias a José Alcalde Montañez, 55 Brigada Mixta, primer batallón, cuarta compañía, Venta Camacho (Granada).

—De Concha Casola, evacuada de Málaga. Dirigirse a Vicente Medina Moreno, convento de Verónicas, Murcia.

fuerzo para derrotar al imperialismo japonés.

¿Qué posición toman el Gobierno chino-soviético y el partido Comunista en cuanto al Gobierno central?

En la asamblea general celebrada en febrero último por el Kuomintang, el Gobierno soviético-chino y el partido Comunista de la misma nacionalidad, se hicieron varias proposiciones para el caso de que el Kuomintang se declarase dispuesto a crear un Gobierno democrático para luchar contra el imperialismo japonés. En este caso el Gobierno soviético-chino estaría dispuesto a incorporar las regiones soviéticas a la República china, en calidad de regiones especiales. También la administración de tales regiones estaría bajo el mando del Gobierno democrático de la República.

El ejército rojo, en calidad de ejército popular, sería incorporado al ejército central. El partido comunista y el Gobierno soviético chino opinan que lo principal en estos momentos es la liberación nacional del país, sin la cual no será posible realizar una liberación social de los obreros. Por tal motivo es necesaria la unión de todas las clases del pueblo bajo un Gobierno democrático. Todas las demás cuestiones se considerarán inferiores al objeto principal.

Cuando le preguntamos a nuestro amigo chino, su opinión sobre el ambiente de esta Ciudad nos contesta que lo encuentra sorprendentemente bueno, y que la gente de aquí da una impresión de extraordinaria simpatía. En todas partes se notan aspiraciones de libertad, constatándose también el gran movimiento y el tráfico por las calles. Le sorprende que Barcelona con todo y no hallarse muy lejos del frente, pueda dar una impresión tan pacífica y tranquila, aunque no ignora, por eso, que Cataluña está preparada para, si llegara el caso, ser un centro activo de la guerra civil española.

El asedio faccioso a Madrid

(Viene de la 1.ª página)

RESUMEN DE LA JORNADA

MADRID, 29.—En los sectores cercanos a Madrid nuestras baterías han llevado el peso de la pelea desarrollada hoy en ellos.

Los cañones rebeldes volvieron a lanzar sus proyectiles contra el casco de la capital a última hora de la tarde.

Las piezas leales cañonearon a las baterías facciosas, haciéndolas enmudecer y castigando con intensidad las posiciones rebeldes. A partir de este momento las baterías facciosas enmudecieron y renació la tranquilidad.

En el sector del Puente de los Franceses hubo intenso tiroteo, por haberse observado algún movimiento de los facciosos que este tuvo escasa importancia.

Esta noche nuestras tropas han realizado una incursión en campo rebelde para castigar las trincheras y parapetos enemigos.

En los Carabancheles y barrio de Usera los facciosos rea-

lizaron algunos ataques de fuegos sobre nuestras posiciones, siendo fácilmente rechazados.

A primeras horas de la tarde nuestras tropas atacaron con violencia las posiciones enemigas del sector de la carretera de La Coruña, pues a toda costa se quería cortar el camino a los facciosos que querían acercarse a la carretera para recuperar las posiciones perdidas.

Nuestras baterías abrieron un fuego de cortina sobre los facciosos, que por unos momentos quedaron paralizados. Por tres veces más intentaron atacar. Los cañones leales impidieron su avance por dos veces, y en la tercera, entraron en acción nuestros dinamiteros, que llegaron hasta las proximidades de donde estaban los facciosos y durante media hora lanzaron sus bombas contra las fuerzas rebeldes, haciéndolas retroceder y sin que volvieran a realizar movimiento alguno.

Durante más de cuatro horas han sido castigadas las posiciones facciosas del sector Sur del Tajo, tanto las de Toledo como las de los alrededores. Los rebeldes solo contestaron en dos ocasiones con baterías de pequeño calibre.—Febus.

MUERE UN ANTI-FASCISTA ITALIANO

MADRID, 29.—Ha fallecido, a consecuencia de un ataque de apendicitis, el jefe del Partido Comunista y Proletario italiano, Antonio Gramsci, que en su país fue condenado a veintidós años de cárcel, adquiriendo en la prisión la grave enfermedad que le ha producido la muerte.—Febus.

LA DELEGACION DE LA FLOTA VISITA LA REDACCION DE "MUNDO OBRERO"

MADRID, 29.—La delegación de la Flota republicana que ha traído a Madrid un convoy de viveres, ha visitado esta tarde la Redacción del diario "Mundo Obrero", donde ha tenido lugar un acto cordial.

Coincidió con los delegados con el conocido combatiente "El Campesino". El marino Antonio García Ruiz, de la dotación del "Alcalá Galiano" dirigió un emocionado saludo a las fuerzas de tierra, representadas por "El Campesino" diciendo que ellas en el mar, como los soldados de tierra, defienden con ardor la independencia de España.

Terminó diciendo que el pueblo se comoverá cuando conozca el esfuerzo que realizan en los mares los soldados de la flota de la República.

"El Campesino" contestó diciendo que el Ejército de tierra se puede improvisar, pero no el Ejército de mar; manifestándose sorprendido agradecidamente por las actuaciones de la Escuadra.

Terminó diciendo: "Seremos dueños de la tierra y el mar y entonces se comprenderá la importancia de nuestro Ejército".—Febus.

LOS PERIODICOS SIGUEN HAELANDO DE LA SITUACION DE EUZKADI

MADRID, 29.—Continúan los diarios de esta capital hablando de la situación de Euzkadi y de la destrucción de Guernica por los aviones negros.

"La Voz" recuerda un episodio de la Gran Guerra. Cuando los alemanes prestaban sobre París, el mariscal Foch, estimando que París podía salvarse si el general French atacaba, así lo expuso en el Cuartel general inglés.

Para convencer a French de que convenía atacar le dijo que estaba en juego el honor de Inglaterra. El general británico contestó con una simple afirmación.

Al día siguiente atacó French y se salvó a París.

También hoy—dice el periódico—el honor de Inglaterra está en juego. Ante esto Mr. Eden, como French ha hecho la afirmación correspondiente.—Febus.



Comer bien. Digeste mejor.

Esta es la ambición de todo el que padece del estómago: La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas

que lucha en la 82 Brigada Mixta, en Teruel, solicitando saber el paradero de su hermano Francisco Moreno Donaire, perteneciente al Ramo de la Construcción en Málaga, casado con tres hijos, este Sindicato agradecería noticias del paradero del mencionado compañero.

—Francisco Jiménez Castellano, desea saber el paradero de Francisca Ruiz Alvarez, Dolores y María Luisa Jiménez Ruiz.

—Natividad Martínez Heredia, desea saber el paradero de José Martín Heredia.

—Ana Vázquez, desea saber el paradero de Salvador Martín Mora.

—Carmen Martín, desea saber el paradero de Francisco Melchor Baeza.

—Ramón García Aragón, desea saber el paradero de Pedro García Solís y Manuel Gutiérrez Oliva.

Manuel Lara, desea saber el paradero de Rafaela Lara Cabezo.

(Noticias al Comité Local de Refugiados.)

—Joaquín Frías Muñoz, de Remedios Frías Muñoz y Joaquín Pavón González.

—Encarnación Ramírez Serrano de Miguel Monreal Ramírez y Miguel Monreal Chave.

—De Manuel Peláez Córdoba, evacuado de Vélez-Málaga. Noticias a lista Correos. Espinardo.

Temperatura del día 29
de abril de 1937

Máxima... .. 19,9
Mínima... .. 9,8
Humedad aire... .. 8,42
Lluvia por m/m... .. 0,6

EL LIBERAL

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección... .. 1130
Redacción... .. 1824
Administración... .. 1606
Apartado de Correos 54

DE CATALUÑA AUTONOMA

NOTICIARIO VALENCIANO

El Gobierno de la Generalidad da energicas ordenes a sus agentes para acabar con las alteraciones de orden público

El Gobierno toma acuerdos sobre la jornada del Primero de Mayo

Grupos armados con fusiles han realizado diversos desmanes

LA GENERALIDAD SE REUNE EN CONSEJO EXTRAORDINARIO

BARCELONA, 29.—Ayer tarde a las seis se reunió el Consejo de la Generalidad. A las diez de la noche fue suspendida y se reanudo a las once y media. Terminó a las tres de la madrugada.

El consejero Sbert facilitó a los periodistas una nota oficiosa en la que se dice que el Consejo continuó el estudio de los problemas planteados, y muy especialmente detalló los referentes a orden público y a la guerra.

El Consejo se reunirá nuevamente esta tarde a las cinco y en esta reunión se abordarán con decisión los problemas inaplazables que las circunstancias exigen.

A preguntas de un periodista, Sbert dijo:

—El Consejo de hoy es de mucha importancia. Se resolverá eficazmente la situación insostenible, que si continuara pondría en peligro la causa que todos debemos defender.

No es el momento de decir cosas—añadió—. En el pensamiento de todos hay asuntos de los que más vale no hablar demasiado.—Febus.

IMPORTANTES ACUERDOS DEL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

BARCELONA, 29.—La reunión verificada por el Consejo de la Generalidad esta tarde ha sido continuación de la de ayer, y ha tenido lugar bajo la presidencia del señor Companys.

Duró el Consejo dos horas, y al terminar, a las ocho y cuarto, los consejeros abandonaron la presidencia sin hacer la menor declaración a los periodistas.

El Gabinete de Prensa del Palacio de la Generalidad ha dado a conocer una nota, radiándola en castellano y catalán.

En dicha nota se hace saber que el Consejo de la Generalidad, ante la situación anormal del orden público, no puede continuar su labor bajo la presión del peligro y del desorden que supone la existencia de grupos en algunos lugares de Cataluña, que tratan de imponer la coacción y comprometen la revolución y la guerra.

Por lo tanto, el Gobierno suspende su reunión y espera que inmediatamente, todos aquellos que no dependan directamente del Consejo de la Generalidad se retiren de la vía pública, para hacer posible la desaparición de la inquietud y la alarma en que actualmente vive Cataluña.

Al mismo tiempo el Consejo de la Generalidad ha adoptado las medidas necesarias para asegurar el cumplimiento estricto de sus determinaciones.

A la reunión no asistió el consejero de Defensa, Isgleas, por encontrarse en Figueras.

Los periodistas intentaron celebrar entrevistas con los señores Companys y Tarradellas, quienes les enviaron recado diciéndoles que nada tenían que añadir a la nota dada a conocer.—Febus.

LO QUE DICE EL CONSEJERO DE ORDEN PUBLICO

BARCELONA, 29.—El consejero de Orden público dijo al mediodía a los periodistas que las fuerzas a sus órdenes habían estado acuarteladas toda la mañana, con motivo de pequeños incidentes.

Añadió que esta tarde visitaría al consejero de Seguridad.—Febus.

UNA NOTA DEL P. S. U.

BARCELONA, 29.—El Comité Ejecutivo del Partido Socialista Unificado ha publicado una nota en la que dice que ante los desarmes de que han sido víctimas algunos de sus militantes en diversos lugares de Cataluña, que, a lo que parece, responde a un plan de conjunto previamente estudiado, comunica a todos sus militantes, que con la energía que el caso requiere impidan que se les coaccione por los que tienen la intención de dejarnos indefensos.—Febus.

EN FIGUERAS, HAY TRANQUILIDAD

BARCELONA, 29.—El comisario de la Generalidad ha manifestado a los periodistas que no podía comunicarles nada sobre la situación en Puigcerdá, por pertenecer este pueblo a la comarca de Lérida.

De Figueras, dijo que hay tranquilidad absoluta y que existe buena impresión. En este pueblo ha sido establecido un riguroso control en las entradas a la población, así como en las comunicaciones telegráficas y telefónicas, a pesar de lo cual no han ocurrido incidentes, celebrándose con normalidad el mercado de hoy.—Febus.

UNA INFORMACION DE "ULTIMA HORA"

BARCELONA, 29.—El diario "Ultima Hora" publica la siguiente información:

"Desde las últimas horas de la tarde de ayer se notó la presencia de nutridos grupos armados en barrios extremos de la ciudad, y en otros lugares como la plaza de España y calle de Borell, por ejemplo.

Estos grupos aumentaron por la noche, y a primeras horas de la mañana desaparecieron para volver a salir más tarde en los barrios extremos y en algunos pueblos cercanos a Barcelona.

Se calcula que anoche fueron numerosos los individuos que se lanzaron a la calle en el interior de la ciudad y en los pueblos cercanos, armados con fusiles y bombas de mano.

Otros grupos colocaron muchas ametralladoras. Se dedicaban especialmente a registrar a los transeuntes y a detener los coches y autobuses que pasaban.

Otras informaciones aseguran que anoche un centenar de individuos armados con fusiles y pistolas ametralladoras se apoderaron del Mercado del Borne; pero lo abandonaron más tarde. Otro grupo intentó asaltar el Parque Móvil de la Comisaria general de Orden público, sin conseguirlo.

Fueron desarmados dos carabinieri, tres guardias de Asalto y cuatro agentes. En diversos lugares hubo tiroteos, a consecuencia de los cuales resultaron dos heridos. También fué detenida y desarmada la escolta del fiscal Chorro Llopis.

Mientras que se registraba a los transeuntes, gran número de éstos fueron desposeídos del dinero que llevaban. Entre los despojados se hallaba un súbdito inglés, por lo que el Consulado de dicho país formuló una reclamación.

Esta mañana los grupos armados se han mantenido en los barrios extremos de Barcelona y en los pueblos cercanos.

Han ocurrido varios incidentes, tales como el registrado en el Paseo de San Juan donde los ocupantes de un automóvil hi-

cieron numerosos disparos, causando enorme alarma.

En el pueblo de Vilaboy han pedido auxilio a la fuerza pública, porque un grupo estaba asediando al presidente de la Unión de Rabassaires de aquella localidad, con intenciones no muy tranquilizadoras.

Respecto a la presencia de individuos armados por las calles, podemos afirmar—sigue diciendo el periódico—que a las dos de la madrugada se dió el orden de que se retirasen, a pesar de la cual no llevaron a cabo su cumplimiento hasta las seis de la mañana de hoy.—Febus.

EL ASESINATO DE ROLDAN CORTADA

BARCELONA, 29.—Hasta las seis de esta mañana estuvo actuando el juez que entiende en el asesinato del secretario del consejero de Orden público, Roldán Cortada.

El juez decretó la libertad de ocho detenidos y ordenó el procesamiento de Luis Cano Pérez, que quedó en libertad provisional por haber hecho efectiva la fianza de 5.000 pesetas.—Febus.

PARTES OFICIALES DEL FRENTE ARAGONES

BARCELONA, 29.—Parte oficial facilitada esta mañana en la consejería de Defensa de la Generalidad:

División 26.—Nuestra aviación bombardeó las posiciones enemigas de Quinto y Zaragoza.

División 25.—Nuestras fuerzas dieron varios golpes de mano sobre el puente de ferrocarril de Puebla de Albornón, inutilizando dicho puente e incendiando la estación. Resultaron trece rebeldes muertos, entre ellos un oficial.

En nuestro poder quedaron: un prisionero, veinticinco fusiles, un fusil ametralladora, y cuatro granadas de mano.

A nuestras filas pasaron dos requetés con armamento.—Febus.

BARCELONA, 29.—En el sector de Azuara, a las diecisiete y treinta fué intensamente bombardeado por dieciséis aviones enemigos el pueblo de Fuentetodos, sin que haya habido que lamentar desgracias personales.—Febus.

FRENTE DEL SUR

Sigue la detención de evadidos del Santuario de Santa Maria de la Cabeza

ANDUJAR, 29.—Hoy nuestras fuerzas han hecho prisionero al paisano Francisco Carrasco, evadido del santuario de la Virgen de la Cabeza, en el momento en que pretendía llegar a Montoro.

Esta madrugada han llegado a nuestras filas el guardia civil Francisco Navarrete Ortiz; su esposa, María Ruiz, y sus hijos, de siete, cinco y dos años de edad. Han manifestado que anteayer se suicidó en el santuario un guardia, al ser descubierta por los sitiados su intención de fugarse.

Nuestros puestos de información comunican haber sido vistos a última hora de la tarde de hoy seis guardias civiles fugados del santuario de la Virgen de la Cabeza, que marchan por Sierra Morena. Se trata, sin duda, de otro grupo de fugitivos.

Han llegado a nuestras líneas del sector de Pozoblanco nueve soldados, y otros tres procedentes de Porcuna.

Llueve copiosamente en todos estos sectores, lo que ha obligado a nuestras fuerzas a una inactividad absoluta.—Febus.

VISADO POR LA CENSURA

UN MANIFIESTO DEL PARTIDO COMUNISTA

VALENCIA, 29.—El Comité Central del Partido Comunista de España ha hecho un llamamiento al pueblo español, diciéndole que el primero de mayo debe tener en nuestro país este año caracteres especiales, ya que, con las armas en la mano el pueblo revalida las libertades conseguidas a través de innumerables años de sacrificio.

La consigna gloriosa "¡No pasarán!" ha de convertirse en la de "¡Pasaremos y ganaremos la guerra!"

En el documento el Partido Comunista dirige un efusivo saludo a la Unión Soviética y añade: "En la medida que pasemos de la defensa al ataque, más desahogada y encarnizada será la resistencia enemiga y sólo con medidas que unan las voluntades el pueblo asegurará el triunfo."

Más compenetrados que nunca los socialistas, comunistas, anarquistas y republicanos, en este primero de mayo debemos fundir nuestras aspiraciones en el vértice de la unidad. Que esta día sea el punto de unidad de los partidos hermanos Comunista y Socialista y nos lleve a la formación de un partido único proletario, estrechando a la vez las relaciones existentes entre los dos centrales sindicales.

Las consignas que deben arrancar de todo sentimiento particular son: Mando único, Ejército único, depuración del Ejército y limpieza implacable de espías en la retaguardia.—Febus.

SEIS AVIONES FACCIOSOS INTENTAN BOMBARDEAR VALENCIA

VALENCIA, 29.—Esta madrugada a las tres y media, seis aviones facciosos volaron sobre Valencia.

La rápida intervención de las baterías antiaéreas impidió que los aviones descargasen sus bombas sobre la población.

Las bombas fueron arrojadas sobre los pueblecitos próximos sin causar daños personales.

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

VALENCIA, 29.—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Estado.—Disponiendo cese en su cargo el introductor de embajadores don Rafael López Laguna Marina y Aire.—Nombrando comandantes de los destructores "Almirante Miranda" y "Jorge Juan", a don David García Arnar y a don Gregorio Gómez Merino, y del acorazado "Jaime I" al capitán de fragata don Francisco Benavente.

Hacienda.—Concediendo créditos extraordinarios por valor de 20.249.000 pesetas para gastos de personal, material y extraordinarios del ministerio de Propaganda.

Otro decreto autorizando al ministro de Hacienda para concertar con el Banco de España la ampliación hasta treinta millones de pesetas, de la cuenta de crédito abierta a nombre de la Comisión Nacional de Abastecimientos.

Obras Públicas.—Decreto reorganizando la Dirección general de Ferrocarriles y Transportes por carreteras.

Trabajo.—Disponiendo que cuando las Mutualidades y Compañías aseguradoras de accidentes de trabajo se nieguen al pago a los obreros asegurados o a sus derechohabientes y esta negativa no esté dentro de los términos legales, se dé cuenta a la Caja Nacional de Seguros de Accidentes del Trabajo, la que gestionará la percepción de estos derechos.—Febus.